



闯关东

[大舞台] 第十二届全运会专题

大姐拼得凶 小妹追得紧

女乒巅峰对决李晓霞4:3险胜陈梦获全满贯

本报记者 胡建明 李志刚
9月10日发自鞍山

李晓霞勇夺乒乓球女单冠军!这个结果在很多人意料之中。就连对手陈梦也说,如果让她下注,她也会下李晓霞赢。可是谁都没有想到,这场比赛会打出4:3这样惊心动魄的比分。拿到自己的首枚全运会女单金牌,李晓霞就此拿遍国内外所有大赛冠军,成为女乒继邓亚萍、王楠、张怡宁之后的第四位全满贯得主。

在决赛中与小师妹陈梦碰面,李晓霞一开始似乎并没有把陈梦放在眼里。比赛开始之前,当陈梦还在场边忙着摆弄

录像机为比赛录像时,李晓霞早就站在了乒乓球台前。在陈梦面前,李晓霞有着天然的“大姐大”风范。

李晓霞这种强大的气场让陈梦从比赛一开始就感受到了强大的压力。在这位老大姐面前,陈梦打得小心翼翼。每当她利用擦边球或者是擦网球得分,她会第一时间向李晓霞挥手致歉。在第二局的比赛中,陈梦就是打出一个扣杀球,她也会致歉。

因为这场比赛是属于山东队的内战,比赛自始至终都没有任何一个教练在场边指挥比赛。谁有能力,谁就去赢得这枚金牌,教练不会给她们提供任何帮

助。前六局比赛,年轻的陈梦在处处都有压力的情况下,与李晓霞战成了3:3平。关键的第七局,李晓霞很快就取得了8:4的领先优势,可陈梦并不甘心就此放弃。可就在她比分追为6:9的时候,李晓霞赶紧要了一个暂停。稍加调整,重新上场后的李晓霞连出搏命杀招,以11:6拿下了决胜局,陈梦悲壮地败下阵来。

比赛结束后,李晓霞带着陈梦向看台上山东银丰球迷团致敬,微笑着摸了摸陈梦的头,这动作就像是一个老大姐在赞许小妹妹做得好。“我真希望陈梦能尽快成长起来,尽快扛起山东女乒的大旗。从这次比赛就可以看出,陈梦正在

慢慢成熟。”

回忆起与李晓霞的对决,陈梦说得比较实在:“其实我做好了0:4失利的准备,早想到会被霞姐打得很惨,没想到能发挥出这样。与霞姐交锋,时时都能感觉到有一种强大的压力让你无法突破。”

19岁就能获得全运会女乒单打亚军,陈梦做得足够好了,坚持下去,她会做得更好。还记得《上海滩》这部电视剧里一句流传很广的台词吗?“只要你认真地做下去,早晚有一天,你想要的东西都会属于你。”陈梦对此应该很有印象,因为她的表哥黄晓明就是《上海滩》里的许文强。

男子400米栏 山东程文夺金

本报记者 李志刚 胡建明
9月10日发自沈阳

“十二运”田径比赛进入第四个比赛日,由于张国伟在跳高比赛中意外失手,程文夺取的男子400米栏冠军愈显珍贵,这是我省选手10日在田径赛场上收获的唯一一枚奖牌。而在程文夺冠之后,他的教练张增惠强调“这个小孩原本可以跑得更好。”

决赛开始后,浙江选手陈柯起跑反应最快,上第一个栏后稍稍处于领先。随后24岁的山东选手程文逐渐调整栏间节奏,半程过后便反超陈柯排在第一位。冲刺阶段,程文全力加速以50秒08率先撞线,获得了金牌。“我对程文今天的发挥还是满意的,但客观地讲,他原本可以跑得更好。”程文的教练张增惠赛后接受了记者的采访,“上届全运会程文就参加了,但成绩一般,这个小孩,心理状态一直不是很稳定,这影响了他在赛场上的发挥,包括在一些国际比赛中,他都没能跑出自己真正的水平。事实上,程文完全可以跑进50秒,本来有希望冲击一下全国纪录的,可惜天气情况不是特别好,能拿下这个冠军,挺好的。”



程文庆祝夺冠。



李晓霞的气场越来越强大。 本版照片均为 本报记者 王鸿光 摄



山东乒乓球队的赞助商银丰集团专程赴赛场助威。

李晓霞:内心变得更强大

本报记者 胡建明 李志刚
9月10日发自鞍山

战胜队友陈梦,李晓霞不仅如愿完成了自己的全满贯梦想,而且还让自己的内心变得更加强大:“以前我一进决赛就总是输,很多人都叫我千年老二,现在我不再是这样了。”

的确,现在的李晓霞变了许多。她不仅知道如何去战胜对手,而且还知道如何去赞美对手。在赛后的新闻发布会上,谈到小师妹陈梦,她满嘴都是溢美之词。陈梦的确是给李晓霞也施加了不小的压力,每当比赛中落后于对手时,李晓霞就会在场上自言自语。赛后,李晓霞解释

了自己为什么会这样做。“因为我打得比预期差,我就告诉自己狠起来,不然肯定输,不能等,毕竟陈梦回球质量特别高,自己要集中精力。”当被问到为何赛前要将这场比赛当成最后一场打,李晓霞说道:“不给自己退路,跟木子打完后就想着不给自己退路,当成最后一场比赛打。”

这种强大的心理状态让李晓霞笑到了最后。“以前我进决赛就输,被人称为千年老二。为什么会这样?因为之前我一直想拿冠军,但不知道该怎样去拿,我只知道冠军能给我带来些什么,所以,遇到大型比赛就打打得比较焦虑。冠军拿了后,我变得坦然了许多。”

中日选手谁能在百米中率先进十秒? 张培萌:我们实力更强

本报记者 李志刚 胡建明
9月10日发自沈阳

泳池看孙杨,“十二运”田径场上的头号明星,当然要数张培萌了。继日前夺取男子100米金牌之后,9月10日晚上,在男子200米决赛中,张培萌以20秒47顺利夺冠,这一成绩也追平了由他自己保持的全国纪录。在赛后接受记者采访时,面对“中日选手,谁能率先在百米角逐中跑进十秒大关”这个焦点问题,张培萌的回答是,“从我个人想法来说,日本选手在国际赛场上的表现并不是我们想象中那么强悍,与其问中日谁先跑进10秒,不如问我和苏炳添谁先跑进10秒。日本短跑是很强,但是我们中国更强。”

“整个2013年对我来说是崛起的一年。”对于今年取得的收获,张培萌非常满意。“我的生日是农历3月13号,正好是龙抬头的那一天,我还去理发店剪了个头发,这次做得很棒。今年的世锦赛和全运会,我都非常完美。”张培萌坦承,相比100米,200米肯定是把握大一些,

“100米是我本届全运会最难过的一关。第一关过了以后,我只要不太松懈,200米可能会容易一些。当然了,我也遇到了新问题,三天跑了5枪,虽然距离上来说一共700米,但是精神消耗太大,今天我早上起床之后就感觉没什么战斗力。这个比赛成绩在我预期范围之内,其实本来想跑得更好,但是比赛中有点力不从心,体能有点透支。我在下弯道的时候,甚至都出了一些幻觉。”

张培萌是一个非常个性的人,他说自己“逆反心理特别强”,“不喜欢别人给我掌舵,我只喜欢别人给我起到助推作用。好在我遇到了一生最重要的人,我的教练李庆,我们配合得特别默契,是他让我知道了自己的潜力有多大,没有李庆教练,我张培萌什么都不是。”尽管对李庆教练感情很深,但在“教师节”这一天,张培萌却没有开口向李庆表示感谢,“我什么都没说,说出口的话,我就觉得有点浅了。我的感情一直放在心里,他(李庆)应该也感觉得到。”

9月10日山东成绩

金牌:4枚
男子1000米四人皮艇 周玉波、吴晓军、张吉点、王文涛
乒乓球女子单打 李晓霞
女子800米自由泳 辛鑫
田径男子400米栏 程文
银牌:5枚
女子双人皮艇500米 任文君、刘海萍
乒乓球女子单打 陈梦
自行车男子公路个人计时赛 王美银
拳击男子81公斤级 王建政
女子沙滩排球 岳园/马园园
铜牌:3枚
足球女子成年组 山东队(第八名2铜)
举重男子94公斤级 何树勇

十二运奖牌榜

排名	代表团	金牌	银牌	铜牌	奖牌数
1	山东	59	42.5	40	141.5
2	辽宁	46	44.5	39.5	130
2	解放军	44	35	30	109
3	上海	41	41	32.5	114.5
4	广东	40.5	30.5	32	103
5	江苏	37	29	33	99
6	浙江	32	18	33	83
7	北京	29	23	19	71
8	黑龙江	22	15	29	66
9	天津	20	10	10	40
10	福建	14	19	21.5	54.5

(以下略)